

2016 ഡിസംബർ 18 ബൈബിൾ ഞായർ
കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

കർത്താവിൽ പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

ഡിസംബർ 18 ഞായറാഴ്ച കേരളസഭ 'ബൈബിൾ ഞായറാ'യും ഡിസംബർ 'ബൈബിൾ പാരായണമാസ'മായും ആഘോഷിക്കുകയാണ്. *സ്നേഹത്തിന്റെ സന്തോഷം* എന്ന അപ്പസ്തോലികാഹ്വാനത്തിൽ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ കുടുംബങ്ങൾ ശാക്തീകരിക്കുവാൻ സഭയെ മുഴുവൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ 'കുടുംബവും ദൈവവചനവും' എന്ന വിഷയം പരിചിന്തനം ചെയ്യുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. ക്രൈസ്തവകുടുംബങ്ങളെ പടുത്തുയർത്തുന്നതിൽ ദൈവവചനത്തിനു നിർണായക പങ്കുണ്ടെന്ന് നിസ്തർക്കമാണ്.

കുടുംബങ്ങളും ബൈബിളിലെ രക്ഷാകരചരിത്രവും

ക്രൈസ്തവ കാഴ്ചപ്പാടിൽ ദൈവം ഏകാന്തതയല്ല, സംസർഗമാണെന്ന് പരിശുദ്ധപിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ *സ്നേഹത്തിന്റെ സന്തോഷം*യിൽ നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്: 'നമ്മുടെ ദൈവം അവിടുത്തെ അഗാധതരമായ രഹസ്യത്തിൽ ഏകാന്തതയല്ല, പിന്നെയോ കുടുംബമാണ്' (AL 13). പുരുഷനും സ്ത്രീയുമായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന മനുഷ്യൻ (ഉത്പ 1,27) കുടുംബമെന്ന ദൈവത്തിന്റെ പ്രതിച്ഛായയിൽ പങ്കുചേരുന്നു. കുടുംബം ദൈവമെന്ന അപരിമേയരഹസ്യത്തിൽ അടിസ്ഥാനമിട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നു മാത്രമല്ല, അത് ദൈവീകവെളിച്ചപ്പെട്ടുത്തലിന്റെ പശ്ചാത്തലവുമാണ്.

കുടുംബകഥകളിലൂടെ വെളിപ്പെടുന്ന രക്ഷാകരചരിത്രമാണ് ബൈബിളിന്റെ ഉള്ളടക്കം എന്നു പറയാം. ആദിമാതാപിതാക്കൾക്കു മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്ന ദൈവം (ഉത്പ 2,16-17), നീതിമാനായ നോഹയ്ക്കും കുടുംബത്തിനും സംരക്ഷണപേടകമൊരുക്കുന്നവൻ (ഉത്പ 7,1), സന്താനങ്ങളില്ലാത്ത വൃദ്ധദമ്പതികളിൽനിന്ന് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനത്തിനു രൂപംകൊടുക്കുന്നവൻ (ഉത്പ 12,1-3) തുടങ്ങി കുടുംബങ്ങളെ പരിപാലിക്കുകയും നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദൈവത്തിന്റെ മിഴിവർന്ന ചിത്രങ്ങളാൽ ബൈബിളിലെ ആദ്യഭാഗംതന്നെ സമ്പന്നമായിരിക്കുന്നു. അബ്രാഹത്തിന്റെയും യാക്കോബിന്റെയും കുടുംബങ്ങൾ, രക്ഷിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ സ്വയം വെളിപ്പെടുത്തലിന്റെ പശ്ചാത്തലമാകുന്നത് ഉത്പത്തിഗ്രന്ഥം വിവരിക്കുന്നു. ഇസ്രായേൽ എന്ന കുടുംബത്തിന്റെ പിതാവായി കർത്താവായ ദൈവത്തെ മോശയുടെ ഗീതം ചിത്രീകരിക്കുന്നുണ്ട് (നിയ 32,6). ദൈവവും ഇസ്രായേലും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വിവരിക്കാൻ പിതാവ്-മകൻ, മാതാവ്-ശിശു, ഭർത്താവ്-ഭാര്യ തുടങ്ങിയ കുടുംബപ്രതീകങ്ങൾ പ്രവാചകർ സമൃദ്ധമായി ഉപയോഗിക്കുന്നു (ഏശ 46,3-4; 66,12-14; ജറെ 2,2). മാതാവിന്റെ മടിയിൽ കിടക്കുന്ന ശിശുവും (സങ്കീ 13,2) ഇസ്രായേൽ ശിശുവായിരുന്നപ്പോൾ ദൈവം ചൊരിഞ്ഞ സ്നേഹവും (ഹോസി 11,1) ബൈബിളിലെ മനോജ്ഞങ്ങളായ കുടുംബക്കാഴ്ചകളാണ്.

മനുഷ്യകുടുംബങ്ങളിലെ സുന്ദരനിമിഷങ്ങൾ മാത്രമല്ല, സംഘർഷങ്ങളും കയ്പുനിറഞ്ഞ അനുഭവങ്ങളും ബൈബിളിൽ വിഷയമാകുന്നു. കായേൻ ആബേലിനെ വധിക്കുന്നിടത്തു തുടങ്ങുന്നതാണ് കുടുംബങ്ങളിലെ അക്രമവും സംഘർഷങ്ങളും. പൂർവപിതാക്കന്മാരായ അബ്രാഹാം, ഇസഹാക്ക്, യാക്കോബ് എന്നിവരുടെ കുടുംബങ്ങളിൽനിന്നുപോലും അസ്വസ്ഥതകൾ ഒഴിയുന്നില്ല. ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തെ ചൂഴ്ന്നുനീല്ക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ (2 സാമു 15,30-31), തോബിത്തിന്റെ കുടുംബത്തിലെ ദൈന്യതകൾ (തോബിത് 1-2), ജോബിന്റെ ജീവിതത്തിലെ കയ്പേറിയ പരാതികൾ (ജോബ് 19,13-17) തുടങ്ങിയവ സാധാരണങ്ങളായ കുടുംബാനുഭവങ്ങൾക്ക് ബൈബിളിൽ എന്തുമാത്രം പ്രാധാന്യമുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഈജിപ്തിലേക്ക് പലായനം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന യേശുവും മാതാപിതാക്കളും (മത്താ 2,13-23) എല്ലാക്കാലങ്ങളിലുമുള്ള അഭയാർഥികുടുംബങ്ങളുടെ നൊമ്പരത്തിലാണ് പങ്കുചേരുന്നത്.

കുടുംബങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷാകരമായ ഇടപെടലിന്റെ വേദികളാകുന്നതും കുടുംബപ്രശ്നങ്ങൾ രമ്യമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതും ബൈബിളിൽ നിരവധി തവണ നാം വായിക്കുന്നുണ്ട്. ഇടയന്മാർ തമ്മിലുള്ള കലഹം ലോത്തും അബ്രാഹവും വേർപിരിയാൻ ഇടയാക്കിയെങ്കിലും (ഉത്പ 13,5-12) ഉദാരമതിയായ അബ്രാഹം ലോത്തിനും കൂട്ടർക്കും അവർക്കിഷ്ടപ്പെട്ട ഫലഭൂയിഷ്ഠമായ ഭൂമിതന്നെ നൽകി. പക്ഷേ, ദൈവം അബ്രാഹത്തെപ്പോലും കുടുംബത്തെയും പതിന്മടങ്ങ് അനുഗ്രഹിക്കുന്നു. ഭിന്നതകൾ മറന്ന് ഏസാവും യാക്കോബും അനുരഞ്ജനപ്പെടുന്നു (ഉത്പ 33,1-11). തന്നെ ദ്രോഹിച്ച സഹോദരങ്ങളോട് ജോസഫ് കാണിക്കുന്ന അനുകമ്പ സഹോദരങ്ങൾക്കുപോലും വിശ്വസിക്കാനാവുന്നില്ല (ഉത്പ 45,1-8; 50,15-31). കുടുംബങ്ങൾക്ക് രൂപംനൽകുകയും അവയെ പരിപാലിക്കുകയും നേർവഴിക്കു നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ഇതുപോലുള്ള രക്ഷാകരമായ ഇടപെടലുകൾ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രചോദനമേകുന്ന ബൈബിൾ ദൃശ്യങ്ങളാണ്.

വചനം കുടുംബത്തിന്റെ ജീവസ്രോതസ്സ്

കുടുംബം സ്വയം മനസ്സിലാക്കുന്നതും അതിന്റെ ആരംഭവും ലക്ഷ്യവും തിരിച്ചറിയുന്നതും അർത്ഥം കണ്ടെത്തുന്നതും ദൈവവചനത്തിലാണ്. ബെനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ പാപ്പായുടെ *കർത്താവിന്റെ വചനം* (വെർബും ദോമിനി) എന്ന അപ്പസ്തോലികാഹ്വാനം നമ്മെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നുതുപോലെ, ദൈവവചനം നാം ആരെന്നും നമ്മുടെ മനുഷ്യാവസ്ഥയും ജീവിതസായുജ്യവും പൂർണ്ണമായും വെളിപ്പെടുത്തുന്നു (VD 6). വചനം നമ്മെ യഥാർത്ഥജീവനിലേക്കു നയിക്കുന്നു. യേശുവാണ് ജീവൻ നൽകുന്ന വചനം. ജീവന്റെ വചനം ശ്രവിക്കുകയും കാണുകയും സ്പർശിക്കുകയും സൂക്ഷിച്ചു വീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്ന് യോഹന്നാൻസ്റ്റീഫൻ അവകാശപ്പെടുമ്പോൾ (1 യോഹ 1,1) ജീവന്റെ ഉറവിടമായ യേശുവിനെത്തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പത്രോസ്സ്റ്റീഫൻ പറയുന്നതുപോലെ, നിത്യജീവന്റെ വചനങ്ങൾ യേശുവിന്റെ പക്കലാണുള്ളത് (യോഹ 6,68). ജീവൻ സമൃദ്ധിയായി ഉണ്ടാകാൻ കുടുംബങ്ങൾ യേശുവിൽ എത്തിച്ചേരണം.

കുടുംബങ്ങളോടുള്ള യേശുവിന്റെ പ്രത്യേക കരുതലും സ്നേഹവും സുവിശേഷങ്ങളിൽ ഉടനീളം പ്രകടമാണ്. ലാസറിന്റെയും മർത്തായുടെയും മറിയത്തിന്റെയും ഭവനം യേശുവിന്റെ സവിശേഷമായ സ്നേഹത്തിനു സാക്ഷ്യംവഹിച്ചു (ലൂക്ക 10,38-42; യോഹ 11,5) . പത്രോസിന്റെ ഭവനത്തിലും (മത്താ 8,14-15) ജായ്റോസിന്റെ ഭവനത്തിലും (മർക്കോ 5,21-24.35-43) രോഗികളെ യേശു സൗഖ്യപ്പെടുത്തി. സക്കേവൂസിന്റെ ഭവനത്തിന് അവിടന്ന് രക്ഷയേകി (ലൂക്ക 19,1-10). മത്തായിയുടെ വീട്ടിലാകട്ടെ, സമൂഹത്തിൽനിന്ന് തിരസ്കരിക്കപ്പെട്ട പാപികളോടൊത്ത് യേശു പന്തിഭോജനത്തിൽ പങ്കുചേർന്നു (മത്താ 9,9-13). വചനം മാംസംധരിച്ച യേശുവിന്റെ ഭവനസന്ദർശനങ്ങൾ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ജീവന്റെ അനുഭവമായി മാറി.

‘കർത്താവായ യേശുവിൽ വിശ്വസിക്കുക നീയും നിന്റെ കുടുംബവും രക്ഷപ്രാപിക്കും’ എന്ന പൗലോസിന്റെ വാക്കുകൾ (അപ്പ 16,31) കുടുംബങ്ങൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട മാർഗം വ്യക്തമാക്കുന്നു. ക്രൈസ്തവജീവിതത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം യേശുവിനെ കണ്ടെത്തുകയാണ്. വിശുദ്ധഗ്രന്ഥമാണ് യേശുവിലേക്കുള്ള സുനിശ്ചിതമായ മാർഗം. ‘വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം സംബന്ധിച്ച അജ്ഞത ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള അജ്ഞതയാണ്’ എന്ന വി.ജെറോമിന്റെ വാക്കുകൾ ഇവിടെ പ്രസ്താവ്യമാണ്. ദൈവവചനത്തിലൂടെ ഇന്ന് നമുക്ക് യേശുവിനെ നമ്മുടെ ഭവനങ്ങളിലേക്ക് ആനയിക്കുവാൻ കഴിയും.

വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം വായിക്കുന്ന ഏതൊരു വിശ്വാസിയും യേശുവിനെ കണ്ടെത്തുന്നതോടൊപ്പം തന്റെ കുടുംബസാഹചര്യങ്ങളും അതിൽ കണ്ടെത്തും. കുടുംബങ്ങളിലെ സ്വപ്നങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളും, സന്തോഷവും സന്താപവും, ഉയർച്ചയും താഴ്ചയും അതിൽ വിവരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഓരോരോ കാലഘട്ടങ്ങളിലും സംസ്കാരങ്ങളിലും സാഹചര്യങ്ങളിലും അവയുടെ രൂപഭാവങ്ങൾ മാറുന്നുവെന്നുമാത്രം. തന്റെ ജനത്തെ ദൈവം ജീവന്റെ വഴിയിലൂടെ നടത്തിയതുപോലെ ഇന്നും നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെ നയിക്കുമെന്നും യേശുവിന്റെ സന്ദർശനത്താൽ അവരെ ധന്യരാക്കിയതുപോലെ നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെ ധന്യമാക്കുമെന്നുമുള്ള വിശ്വാസത്തിലേക്ക് ബൈബിൾവായന നമ്മെ നയിക്കും.

കുടുംബവും ബൈബിളും

രക്ഷാകരചരിത്രം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ദൈവവചനം സ്വീകരിക്കുകയും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുകയും അടുത്ത തലമുറയ്ക്ക് പകർന്നുനൽകുകയും ചെയ്തത് കുടുംബങ്ങളായിരുന്നു. ദൈവം തന്റെ ജനത്തിനായി ചെയ്ത മഹനീയകൃത്യങ്ങൾ കുടുംബങ്ങളിൽ അനുസ്മരിക്കപ്പെടുകയും ആഘോഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ ചട്ടങ്ങളും പ്രമാണങ്ങളും അനുസരിച്ച് ജീവിതകാലം മുഴുവൻ അവിടുത്തെ ഭയപ്പെടുന്നതിനും ദീർഘായുസ്സ് ഉണ്ടാകുന്നതിനും വേണ്ടി ഇവയുടെ അർത്ഥം മക്കളെ പഠിപ്പിക്കുവാൻ മോശ ഇസ്രായേൽജനത്തെ ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നത് നാം നിയമാവർത്തനപുസ്തകത്തിൽ വായിക്കുന്നു (നിയ 6,2-23). ഇസ്രായേൽജനം വിശ്വാസം തലമുറകളിലേക്ക് കൈമാറിയത് കുടുംബങ്ങളിലായിരുന്നു. യേശുവിലുള്ള വിശ്വാസം ആഴപ്പെടുത്താൻ കുടുംബങ്ങളിലെ പ്രാർത്ഥനാപൂർവകവും വിശ്വാസപൂർണ്ണവുമായ ബൈബിൾ പാരായണത്തിനു സാധിക്കും.

വചനം വായിക്കുക മാത്രമല്ല, വചനം പഠിക്കുകയും വേണം. ദൈവം തന്റെ സഭയ്ക്കു പ്രദാനം ചെയ്ത വചനം ആഴത്തിൽ ഗ്രഹിക്കാനുള്ള പരിശ്രമം സാധാരണ ക്രൈസ്തവജീവിതത്തിന്റെ ഉയർന്ന മാനദണ്ഡം ലക്ഷ്യമാക്കുന്നുവെന്ന് *കർത്താവിന്റെ വചനം* എന്ന അപ്പസ്തോലികാഹ്വാനം (VD 72) പ്രസ്താവിക്കുന്നു. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ പിതാക്കന്മാർ *ദൈവവചനം* (ദേയീ വെർബും) എന്ന പ്രാമാണികരേഖയിലൂടെ ബൈബിൾപഠനം അനന്യമാംവിധം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. എമ്മാവുസിലേക്കു പോയ ശിഷ്യർക്ക് യേശു വചനം വ്യാഖ്യാനിച്ചുകൊടുത്തപ്പോൾ അവരുടെ ഹൃദയം ജ്വലിച്ചുവെന്ന (ലൂക്ക 24,32) പ്രസ്താവന ബൈബിൾപഠനത്തിന് നമുക്കു പ്രചോദനമേകണം.

ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ കുടുംബശാക്തീകരണത്തിന്

കുടുംബത്തിലെ മുതിർന്നവരും കുട്ടികളും ഒന്നിച്ചിരുന്നു ബൈബിൾ വായിക്കുകയും പഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംസ്കാരം നാം വളർത്തിയെടുക്കണം. ഒന്നുചേർന്നുള്ള വചനപഠനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനായി ഈ വർഷം മുതൽ കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷന്റെ കീഴിലുള്ള കേരള കാത്തലിക് ബൈബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കുടുംബകിസും (ലോഗോസ് ഫമീലിയ കിസ്) ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒരു മിച്ചുള്ള ബൈബിൾ പഠനം കുടുംബബന്ധങ്ങൾക്ക് ജീവനേകട്ടെ.

ലോഗോസ് പരീക്ഷയിൽ ഇത്തവണ രൂപതാതലത്തിൽ 36 രൂപതകളിൽ നിന്ന് ആറുലക്ഷത്തോളം പേർ പങ്കെടുത്തു. രൂപതകളിലെ ബൈബിൾ അപ്പോസ്തലേറ്റ് ഡയറക്ടർമാരും അവരുടെ കൂടെ പ്രവർത്തിച്ചു വരും പ്രത്യേക അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നു. ലോഗോസ് പരീക്ഷയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത് വചനം പഠിക്കുവാനുള്ള പ്രാരംഭഘട്ടമായി ഏവരും കണക്കാക്കണം.

ബൈബിൾ പഠിക്കുവാൻ കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും അനേകായിരങ്ങൾ പങ്കെടുക്കുന്ന പഠനപദ്ധതിയാണ് ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ നടത്തുന്ന ബൈബിൾ കറസ്പോണ്ടൻസ് കോഴ്സ്. കുടുംബങ്ങൾ ഇതിൽ പങ്കുചേർന്നു പഠിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടണം. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കുന്ന പഠനബൈബിളും ദൈവവചനം ആഴത്തിൽ പഠിക്കുവാൻ സഹായകമാണ്. ഈയവസരത്തിൽ പി.ഒ.സി ബൈബിൾ പരിഷ്കരണത്തിലും പഠനബൈബിൾ തയ്യാറാക്കലിലും ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ബൈബിൾപഠിതാക്കളെ കെ.സി.ബി.സി. നന്ദിയോടെ അനുസ്മരിക്കുന്നു. മൂലഗ്രന്ഥത്തോടും അർത്ഥത്തോടും ഏറ്റവും വിശ്വസ്തത പുലർത്തി ബൈബിൾ ദൈവജനത്തിന്റെപക്കൽ എത്തിക്കുന്ന മഹനീയ ദൗത്യത്തിലാണ് അവർ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ഓരോ കുടുംബത്തിലും ഓരോ ബൈബിൾ എന്ന ലക്ഷ്യം കേരളസഭയിൽ ഏറെക്കുറെ സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഓരോരുത്തർക്കും ഓരോ ബൈബിൾ എന്നതാണ് നാം ഇനി ലക്ഷ്യംവയ്ക്കേണ്ടത്. ഇലക്ട്രോണിക് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയുള്ള ബൈബിൾവ്യാപനംവഴി പലർക്കും സ്വന്തമായി ബൈബിൾ കൂടെ കൊണ്ടുനടക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ ഇറക്കിയിരിക്കുന്ന മൊബൈൽ ബൈബിൾ, ശ്രാവ്യ ബൈബിൾ എന്നിവ ഇതിന് സഹായിക്കുന്നു. കൂടാതെ, ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്കായും പ്രത്യേകബൈബിളുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

വചനം മാംസംധരിച്ചവന്റെ വരവിനായി ഒരുങ്ങുന്ന ഡിസംബർമാസം ബൈബിൾപാരായണമാസമായി ആചരിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടും ഉചിതമാണ്. കുടുംബപ്രാർത്ഥനയുടെ അവസാനം ബൈബിൾ ഭാഗം വായിക്കുക, രാവിലെ ഒരുവചനം ഹൃദിസ്ഥമാക്കുക, ആ വചനം ദിവസംമുഴുവൻ ഉരുവിടുക എന്നിവ ഇന്ന് സാധാരണമായിരിക്കുന്നു. യാത്രയിൽ ഓഡിയോബൈബിൾ ശ്രവിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണവും കൂടിവരുന്നു. കേരള ക്രൈസ്തവകുടുംബങ്ങളിൽ വചനപാരായണ സംസ്കാരം വളർന്നുവരുന്നു എന്നത് അഭിമാനാർഹമാണ്.

ബൈബിൾപാരായണമാസമായ ഡിസംബറിൽ ദേവാലയത്തിലും ഓരോ ഭവനത്തിലും വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം അലങ്കരിച്ചു പ്രതിഷ്ഠിക്കുവാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടവകകളിൽ സംപൂർണ്ണ ബൈബിൾപാരായണം സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ പരിശ്രമിക്കുക. കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചേർന്ന് ഒരു സുവിശേഷമെങ്കിലും ഈ മാസം മുഴുവൻ വായിച്ചുകേൾക്കുന്നത് മംഗളവാർത്തയുടെ ചൈതന്യത്തിൽ വളരാൻ നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെ സഹായിക്കും. പഴയ ബൈബിൾ ശേഖരിക്കുവാനും നിർധനർക്ക് സൗജന്യമായി ബൈബിൾ കൊടുക്കുവാനും ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി നടത്തുന്ന യജ്ഞത്തിൽ നിർലോഭസഹകരണം നൽകണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കട്ടെ. ബൈബിൾ സൊസൈറ്റിയിൽ അംഗത്വമെടുത്ത് കേരളസഭയുടെ വചനപ്രേഷിതത്വത്തിൽ പങ്കാളികളാകാനും ഏവരും താല്പര്യമെടുക്കണം. കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷനും രൂപതാ ബൈബിൾ അപ്പോസ്തലേറ്റിനുംവേണ്ടി ഡിസംബർ 18-ാം തീയതിയിലെ ബൈബിൾ ഞായറാഴ്ച നടത്തുന്ന ദിവ്യബലിമധ്യേയുള്ള പിരിവ് രൂപതാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ദൈവവചനത്തിന്റെ അവതാരത്തിനുള്ളിന് ഒരുങ്ങുന്ന വേളയിൽ, വചനബദ്ധമായ ജീവിതംവഴി കുടുംബങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താം. വചനം കണ്ണുകളിൽനിന്ന് അധരങ്ങളിലേക്കും അധരങ്ങളിൽനിന്ന് കാതുകളിലേക്കും കാതുകളിൽനിന്ന് ഹൃദയത്തിലേക്കും ഹൃദയത്തിൽനിന്ന് കരങ്ങളിലേക്കും പ്രവഹിക്കട്ടെ. ഏവർക്കും ദൈവാനുഗ്രഹം നേർന്നുകൊണ്ട്,

സ്നേഹത്തോടെ,

ആർച്ച് ബിഷപ്പ് മോസ്റ്റ് റവ. ഡോ. സുസൈപാക്യം
ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ

ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്
വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ

ബിഷപ്പ് സാമുവൽ മാർ ഐറേനിയോസ്
വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷൻ

പി.ഒ.സി., കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം
കൊച്ചി - 682 025

NB:2016 നവംബർ 13-ാം തീയതി ഈ സർക്കുലർ കേരളത്തിലെ സീറോ മലബാർ, ലത്തീൻ, മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭകളിലെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും ദിവ്യബലി അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കുകയോ ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.